
１　体罰調査結果
（１）調査対象者数

          調　査　対　象　者　数

　　　教　職　員　　　　         調査対象及び回答者数

（２）体罰と判断される行為等の件数 (      　　 )内の数値は昨年度　「見た」は今年度から調査を実施したため昨年度数値はなし。

　足やひざで蹴る

　髪の毛を引っ張る

受けた

見　た

受けた

見　た

受けた

見　た

受けた

見　た

　　　　　　　　　　学　　校　　種 小学校(111校) 中学校(55校) 高等学校(2校) 特別支援学校(3校)

③ 指導の範囲内である行為

1 -218 - 44 - 6 -
①～③の合計数

128 (145) 56 (95) 1 (6) 0 (1)

(0) 0 (0)

75 - 12 - 2 - 1

10 (21) 4 (13) 0

-

② 言葉の暴力(暴言等）
79 (82) 31 (54) 1 (6) 0 (1)

94 - 24 - 4 - 0 -

0 (0) 0 (0)

49 - 8 - 0 - 0 -
① 不適切な行為（不適切な指導・行き過ぎた指導など）

39 (42) 21 (28)

 態

 様

　頭や頬などをたたく

　その他 1 (2) 0

0 (0) 1 (0)

　物でたたく・物をぶつける 0 (1) 0 (1)

0 (0) 0 (0)

0 (0) 0 (0)

(3) 0 (0) 0 (0)

0 (0) 0 (0)

(0)

0 (0) 0 (0)

0 (0)

1 (2) 1 (0)

0 (0)

(0)

　部活動中 0 (0) 1 (1) 0 (0) 0 (0)

 場

 面

　授業中 2 (3) 0 (1) 0 (0) 0

　その他（掃除中や休み時間など） 0 (2) 1 (2) 0 (0) 0

２９年度 ３０年度 ２９年度

     　　　　　　　　体罰と判断される行為 2 (5) 2 (4) 0 (0)

　　　　　　　　　    分　　　　類
件　数 件　数 件　数 件　数

３０年度 ２９年度 ３０年度 ２９年度 ３０年度

0 (0)

2,801人 1,563人 134人 161人

　　児童生徒・保護者　

48,097人 21,809人 1,264人 (3年は除く) 356人

回　　答　　者　　数
39,487人 20,137人 1,264人 252人

平成３０年度（令和元年度集計）市立小・中・特別支援・高等学校における体罰、セクシュアル・ハラスメントに関する調査結果について

〈アンケートの考察〉

　本年度のアンケート調査から

　　　　　　　　　　学　　校　　種 小学校(111校) 中学校(55校) 高等学校(2校) 特別支援学校(3校)

(82.1%) (92.3%) (100.0%) (70.8%)
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2 セクハラ調査結果

（１）児童生徒・保護者からの回答 (      　　 )内の数値は昨年度　「見た」は今年度から調査を実施したため昨年度数値はなし。

受けた 1 (1) 1 (0) 6 (2) 10 (13) 0 (0) 1 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 - 1 - 3 - 10 - 0 - 0 - 0 - 0 -

受けた 3 (3) 8 (10) 3 (6) 17 (18) 0 (0) 2 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 7 - 8 - 8 - 20 - 0 - 1 - 0 - 0 -

受けた 0 (3) 3 (3) 0 (1) 9 (3) 0 (0) 1 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 1 - 4 - 1 - 11 - 0 - 1 - 0 - 0 -

受けた 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 3 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 - 0 - 2 - 1 - 0 - 0 - 0 - 0 -

受けた 1 (0) 0 (0) 2 (0) 6 (0) 0 (0) 2 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 1 - 0 - 0 - 5 - 0 - 1 - 0 - 0 -

受けた 5 (7) 14 (17)12 (14) 11 (9) 14 (17)42 (34) 0 (0) 14 (17)9 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 9 - 13 - 14 - 47 - 0 - 3 - 0 - 0 -

人数 人数 人数

　①　性的な話を言われ、不快であった。（授業に直接

関連する内容は除く）

　②　身体に触られ、不快であった。

　③　みんなの前で容姿を話題にされ、不快であった。

人数 人数 人数

　④　性的内容の電話・手紙・電子メール等をもらい、

不快であった。

　⑤　その他

① ～ ⑤　の合計

教職員(高校は生徒からも対象)から受けたセクハラの分類

小学校 中学校 高等学校 特別支援学校

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

人数 人数

2



(      　　 )内の数値は昨年度　「見た」は今年度から調査を実施したため昨年度数値はなし。

児　童 その他 生　徒 その他 生　徒 その他 児童生徒 その他

受けた 1 (0) 0 (0) 1 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 3 (3) 2 (0) 0 (1) 7(10) 3 (8) 2 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 2 (-) 2 (-) 0 (-) 0 (-) 2(-) 2(-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 1 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 3 (3) 0 (0) 0 (1) 7 (6) 4 (5) 1 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (1)

見　た 6 (-) 6 (-) 0 (-) 0 (-) 2(-) 0 (-) 2(-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 2 (3) 2 (2) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 1 (-) 1 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0(-) 0(-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (1) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 1 (0) 0 (0) 0 (0) 3 (1) 2 (1) 0 (0) 0 (2) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 1 (-) 1 (-) 0 (-) 0 (-) 1 (-) 1 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 0 (1) 0 (0) 0 (1) 0 (1) 0 (0) ０ (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0)

見　た 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 2 (0) 0 (0) 0 (0) 4 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

見　た 1 (-) 1 (-) 0 (-) 0 (-) 2 (-) 1 (-) 1 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

受けた 10 (7) 2 (0) 1 (3) 24 (23) 11 (17) 3 (0) 0 (3) 0 (0) 0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (1)

見　た 11 (-) 11 (-) 0 (-) 0 (-) 7 (-) 4 (-) 3 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-) 0 (-)

⑫　その他
2 (0) 4 (1) 0 (0) 0 (0)

⑧執拗に交際を迫られ、不快であった。
0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

⑨性的な関係を求められ、不快であった。
0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

⑥性体験や性的なことについて聞かれ、不快であった。
0 (0) 0 (1) 0 (0)

① ～ ⑫　の合計
7 (4) 10 (6) 0 (3) 0 (0)

⑩身体に触られ、不快であった。
1 (0) 1 (0) 0 (2) 0 (0)

⑪　上記1～10のことをされ、拒否すると人事や仕事上

で不利になると言われた。

0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0)

0 (0)

⑦お酌、カラオケのデュエット、ダンス等を強要され、

不快であった。

0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

④性的な話を言われたりメール等を送られたり、不快で

あった。

3 (2) 2 (1) 0 (0) 0 (0)

⑤性的なうわさを流され、不快であった。
0 (0) 0 (1) 0 (0) 0 (0)

②容姿・年齢・結婚・妊娠等を話題にされ、不快であっ

た。

1 (2) 2 (2) 0 (1) 0 (0)

③執拗に携帯電話の番号やメールアドレスを聞かれ、不

快であった。

0 (0) 1 (0) 0 (0) 0 (0)

有り 誰から

教職員 教職員 教職員 教職員

①裸や水着のポスターやパソコンの画面を見せられ不快

であった。

0 (0) 0 (0) 0 (0) 0 (0)

中学校 高等学校 特別支援学校

（２）セクハラを受けた教職員の回答

　　　　　　　　　　　　セクハラの分類

小学校

有り 誰から 有り 誰から 有り 誰から
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